



жизнь Фета: у него завязался роман с образованной девушкой, тонкой ценительницей поэзии Марией Лазич, дочерью отставного генерала. Это была серьезная, сдержанная, прекрасно образованная девушка, отличная музыкантша, ценительница поэзии. Она увлеклась стихами Фета и безоглядно влюбилась в их автора. Любовь была взаимной, но не принесла ни ей, ни ему счастья.

9 марта 1849 г. Фет писал другу: «Я <...> встретил существо, кото-
рое люблю — и, что еще, глубоко
уважаю. Существо, которое, если б
я со временем — да какое у меня,
большого человека, может быть вре-

мя впереди — и сочетался законным
браком хотя с царевной Помаре, то
это существо стояло бы до послед-
ней минуты сознания моего передо
мною — как возможность возмож-
ного для меня счаствия и примирения
с гадкою действительностию. Но у
ней ничего, и у меня ничего — вот те-
ма, которую я развиваю и вследствие
которой я ни с места...»

Ни чувство, ни сознание того, что
он встретил женщину, способную
понять его и осветить его жизнь
своей любовью, не смогли победить
убеждения Фета в том, что он окон-
чательно погибнет, женившись на
бесприданнице.